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Budapest, urai egy csomó újságíróval ki­
rándultak Kőbányára és megmutatták az 
utóbbiaknak a főváros hizó sertéseit és zsir- 
készletót. Az újságíró urak mindent rózsa­
színben láttak, némelyikük kettőzve is lá-

is vállalkoznak, özoval, a kő Int- L (Köt.. v.f .ffiz.)
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Szerepére
nyai kirándulás nagyon jól sikerült: volt Jienleseknek adja á t eladásra. (Úgy látszik, 
egy nap, amikor a lapok csak dicséretest a kőbányai kiránduláson nem a helyes infor- 
mondtak a főváros közélelmezéséről. málás volt a fődolog.) De akár az előbbi,

Mi azonban kénytelenek vagyunk ezt a akár az utóbbi módszert követik a közélel- 
gyönyörü harmóniát disszonáns hanggal mezés in tézői: egyik sem helyes, mert egyik 
megz árui. Mi elhisszük, hogy a fővárosnak sem vezet az árak mérséklésére. Közvetlen 
sok ezer gyönyörű hizó sertése van, de azt árusítás a fogyasztók részére önköltségi 
kérdezzük: mi haszna ebből a fogyasztó kő-áron (beleszámítva a különféle kockázatokat 
zönségnek, ha a sertéshús nálunk mégis drá- is): ez érne valamit a fogyasztóknak. De a 
gább, m int Európa bármely fővárosában? j mostani eljárási Hozhat a fővárosnak tov. 
Lehet, hogy a városi sertéshizlalás virágzik; í \eg milliókra rugó nyereségei, is ©s ez na 
lehet, hogy jókora nyereséggel jár; lehet, | gyón elismerésre méltó dolog lenne, ha a to-

harmadikuk 70—80 falkára (falka: ez is
m ennyiségmegha tár ozás?!) becsüli a hízók 
számát. Abban azonban valameniíyien meg­
egyeznek, hogy a hízók nagyszerűek, vala­
mint abban is, hogy a fővárosnak óriási zsir- 
készlete van. Továbbá majdnem kivétel nél-

nak az volna a rendeltetése, hogy nye-
U.JXljyjliU.tH. OO CA.CJ ouurnu,.,, ► , . 1 1 -__ , , , . . _ , , ----- —  serteshizlalast, hús- es zsirspekula-

Z e ’ ^bet, hogy a  j ó  profit i^eiót folytasson; igy azonban a fogyasztók
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tott, igy magyarázható meg, hogy egyikük hogy bőségesen be fogja hozni az elrothadt városiicw>. — -- - .
ti zennégyezerre, másikuk huszonnégyezerre, krumplinál és az elrothadt dán húsnál föl- reségés sertóshizlalást, hús- és zsiispenu a

örömére az érdemeket szerzett tisztviselők és 
egyéb főalkalmazottak csinos kis külön ju ­
talmakat fognak kapni. (Miért ne, hiszen 
például Hoffmann közélelmezési főtisztviselő 
u r a rothadt krumpli körül szerzett érde­

kül hangulatos költeményeket Írnak a serté- meiért 2000 korona külön jutalm at kapott és 
sek kitűnő életmódjáról, finom kosztjáról, jgy a sikerülő sertésüzlet körül is kell ju- 
megelégedett röfögéséről, úgyszintén a vá- talmazásoknak történni.) Mindez és sok 
]?osi urak kitűnő jókedvéről, az állapotokkal egyéb meglehet, de egy bizonyos: a főváros 
való megelégedettségéről. Ellenben á fővá- sertésakciója nem akadályozta meg, hogy 
rosi élelmiszernyomoruságról és a városi itt a sertéshús ára  túlszárnyalja az összes 
kormányzatnak e téren való óriási bűneiről világvárosokban tapasztalható árakat. Mit 
derűsen hallgatnak, és pedig nemcsak azok, csinál a főváros a sertésekkel? Ezt a rózsa- 
akik állandóan kritikátlanul, a köteles ma- szinii riportok nem igen árulják el. Vásárra 
gasztalás hangján tárgyalják a fővárosi köz- hajtja  őket? Az egyik újság szerint ezt cse- 
igazgatás ügyeit, hanem azok is, akik — „az lekszi a főváros, a szerint: a húst, a
előfizetőnek is kell egy kis maszlag“ elvéből 
kiindulva — alkalmilag a szigorú kritikus
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szempontjából egyáltalában nem fontos a  kő­
bányai reklámüzem létezése.

Ugyanez vonatkozik a zsirüzletre is. Se­
hol nem olyan magas a zsír ára, mint Buda­
pesten. H a most a főváros a mai magas ára­
kon fogja a  zsírt árusítani, ebből mi hasznuk 
a fogyasztóknak? Nekünk azonban az az ér­
tesülésünk, hogy a város urai szépen enge­
d ik  a zsír árát még a mostaninál is maga­
sabbra emelkedni és majd csak akkor kezdik 
el az árusítást méregdrágán, jelentékeny pro­
fittal; azután majd verik a  mellüket, hogy 
nem engedték a zsír á rá t még magasabbra 
emelkedni. Elvégre egymillió kiló zsíron na­
gyon szép összeget lehet nyerni és az üzlet 
körül érdemeket szerzett egyéneknek ebből 
esetleg elég csinos jutalm akat lehet kifi­
zetni, de ezt a módszert reklámozni — a leg­
enyhébben szólva is
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(Helv) ___
'"Hogy a fővárosi kormányzat a közélelme­
zés terén milyen silány iizórpolitikát követ, 
azt még a kitünően megreklámozott sertós- 
és zsirüzletnél is megdöbbentőbb módon bi­
zonyltja a lóhusüzem. Ezen a téren a város­
nak monopóliuma van és mégis azt látjuk, 
hogy maga a főváros a háború kezdete óta 
horribilis módon — 150—300 százalékkal — 
emelte az árakat. íme, néhány adat a városi
lóhus áráról:
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1 kg. leveslíus 64 fül. 260 fill. 306%
1 kg. vesepecsenye 100 fill. 280 fill. 180%
1 kg. máj, vese, velő, 

lép 30 fill. 100 fill. 233%
1 kg. háj vagy zsir 100 fill. 260 fill. 160%

így dolgozik a főváros. A ló ugyan drágább 
lett, de a vágni való ló árában nem állhatott 
be olyan emelkedés, amely megokolttá tenné 
a lóhus árának ezt az óriási megdrágítását, 
hiszen a főváros — mint monopóliumtulaj­
donos — a beszerzési árakat bizonyos tekin­
tetben diktálhatja. De hát itt is vagy a ló-
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(Idő) (Köt. v. fűz.) (Oldal),
eladok érdekeit ta rtja  magasabbra, mint a 
legszegényebb fogyasztókét vagy pedig nagy 
profitra dolgozik és a legnyomorüságosabb 
fogyasztókon akar nyerészkedni, hogy igy 
tegyen szert jövedelemre és ne legyen eset­
leg kénytelen a. vagyonos rétegeket meg­
adóztatni.

Ha végigtekintünk a főváros közélelmezé­
sének nagy nyomorúságain — amelyeket már 
untig ismertettünk és ha tekintetbe vesz- 
szük az it t elmondottakat, akkor igazán na­
gyon enyhén ítélünk, <a csak szerénytelen­
nek bélyegezzük a kőbányai reklámozást
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